
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج الإماراتية

*للحصول على أوراق عمل لجميع الصفوف وجميع المواد اضغط هنا                                   

                  https://almanahj.com/ae                     

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على جميع أوراق الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات ولجميع الفصول, اضغط هنا    

https://almanahj.com/ae/15                   

* للحصول على أوراق عمل لجميع مواد الصف الثاني عشر المتقدم في مادة رياضيات الخاصة بـ   اضغط هنا                

https://almanahj.com/ae/15     

* لتحميل كتب جميع المواد في جميع الفصول للـ الصف الثاني عشر المتقدم اضغط هنا        

https://almanahj.com/ae/grade15                   

        للتحدث إلى بوت المناهج  على تلغرام:  اضغط هنا   

https://t.me/almanahj_bot    
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    و الفتوحالمعلم: طه أب

1   

 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 )قاعدة لوبيتال(  1 . 2النظرية 
 قابلتان للاشتقاق gو  fعلى فرض أن الدالتين 

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝒄وأن    𝒇(𝒙)𝒈(𝒙)     أو  𝟎𝟎لها الصيغة غير المعرفة ∞∞  
𝐥𝐢𝐦𝒙→𝒄إذن:    𝒇(𝒙)𝒈(𝒙) = 𝐥𝐢𝐦𝒙→𝒄   𝒇/(𝒙)𝒈/(𝒙)     

𝒙 تنطبق قاعدة لوبيتال أيضًا عندما :1ملاحظة  → ∞             , 𝒙 → −∞ 𝒙 → 𝒄+            , 𝒙 → 𝒄− 

لا نستخدم قاعدة لوبيتال من دون أن  :2ملاحظة 
 ∞∞  أو  𝟎𝟎من أن النهاية لها الصيغة  نتحقق أولاً 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝐥𝐢𝐦𝒙→−𝟐  (𝟏 أوجد النهايات التالية :248و  247تمارين ص    𝒙+𝟐𝒙𝟐−𝟒        (…………)                                      𝟒)  𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞   𝒙+𝟏𝒙𝟐+𝟒𝒙+𝟑        (…………) 

 

...... ........................................................................................................................... 

 

............................................................................................................................. .... 

 𝟕)  𝒍𝒊𝒎𝒕→𝟎   𝐭𝐚𝐧−𝟏 𝒕𝒔𝒊𝒏 𝒕          (… …… …)                               𝟗)  𝒍𝒊𝒎𝒙→𝝅   𝒔𝒊𝒏 𝟐𝒙𝒔𝒊𝒏 𝒙         (… …… …) 

 

......................................................................................... ........................................ 

 

............................................................................................................................. .... 

 𝟏𝟑)  𝐥𝐢𝐦𝒕→𝟏   √𝒕 − 𝟏𝒕 − 𝟏        (… …… …)              
 

 ......... ........................................................................................................................ 

 

............................................................................................................................. .... 

  ∞∞  أو  𝟎𝟎للتحقق من أن الناتج   ( عوض1
 كلًا من البسط والمقام. ( اشتق2

 إن كان ضرورياً. ( بسط3

 ∞± أوعدد حقيقي مرة أخرى لتحصل على  ( عوض4

 

   ∞∞و     𝟎𝟎أولًا: معالجة الصيغ  

∞±𝑪 (𝟏 تذكر: = 𝟎             , 𝑪 ≠ 𝟎 

 𝟐) ±𝑪𝟎 = ±∞          , 𝑪 ≠ 𝟎 
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 

 

 رار تطبيق قاعدة لوبيتالتك
 
 
∞→𝐥𝐢𝐦𝒙  (𝟑 أوجد النهايات التالية :248و  247مارين ص ت   𝟑𝒙𝟐+𝟐𝒙𝟐−𝟒        (…………)                                 𝟐𝟗)  𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎+   𝐥𝐧 𝒙𝐜𝐨𝐭 𝒙        (…………)  

 

.................... ............................................................................................................. 

 

 .......................................... ....................................................................................... 

 

 .............. ................................................................................................................... 

 𝟐𝟐)  𝐥𝐢𝐦𝒙→∞   𝒍𝒏 𝒙√𝒙               (… …… …)                              𝟏𝟓) 𝐥𝐢𝐦𝒙→∞   𝒙𝟑𝒆𝒙               (… …… …) 

 

.............................................. .................................................... ............................... 

 

............................................................................................................................. .... 

 

 ............................................................................................ ..................................... 

 
 أوجد كل الأخطاء :248 تمارين ص

 

∞±𝑪 (𝟏 تذكر:  = 𝟎         , 𝑪 ≠ 𝟎 

 𝟐) ±𝑪𝟎 = ±∞       , 𝑪 ≠ 𝟎 
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 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∞→𝐥𝐢𝐦𝒕  (𝟐𝟑 أوجد النهايات التالية :248 تمارين ص   𝒕 𝒆−𝒕      (… … … … )                     𝟐𝟒)  𝐥𝐢𝐦𝒕→∞   𝒕 𝐬𝐢𝐧 (𝟏𝒕)      (… … … … )  
 

 ........................................................... ...................................................................... 

 

............................................................................................................................. .... 

 

..................................................... ............................................................................ 

 

𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎  (𝟏𝟖         أوجد النهايات التالية :248 تمارين ص   (𝐜𝐨𝐭 𝒙 − 𝟏𝒙)      (… … … … ) 

 

............................................................................................................................. .... 

 

............................................................................................................................. .... 

 

............................................................................................................................. .... 

 

𝟎للتحقق من أن الناتج   ( عوض1 ∙ ∞  أو    ∞ − ∞ 

 نهايتها بالتعويض دالة نسبية واحدةالة لتصُبح الد تعديل( 2

 ∞∞  أو  𝟎𝟎            

 خطوات لوبيتال )اشتق ـ بسط ـ عوض(. تطبيق( 3

𝟎: معالجة الصيغ  ثانياً ∙ ∞و     ∞ − ∞ 

 ( قد نحتاج3عند تطبيق خطوات لوبيتال في الخطوة ) ملاحظة:

 إلى تكرار الاشتقاق أكثر من مرة.             
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

         أوجد النهايات التالية :245 ص 8المث

+𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏                                                  عوض للتحقق:( 1   (𝒙)( 𝟏𝒙−𝟏)            (… … … … ) 

 الدالة لتصُبح دالة نسبية واحدة: تعديل( 2
 

𝒚                                                                                 بفرض أن: =  … … … … … … …. 

 

 ...................................................................................................... ........  للطرفين:  lnأخذ ب

 

 ...................................................... ................( .............. ) : والتعويض  للطرفين   +𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟏بأخذ 

 

 ....................................................................... ( ......)........ : والتعويض  واحدةجعلها دالة نسبية 

 

 :تطبيق خطوات لوبيتال( 3
 

 .................................................... ............................................................................. 

 

............................................................................................................................. .... 

 ∴ 𝐥𝐧 𝒚 =  … …            ⇒ 𝒚 =  … … … … 

       𝟎∞  أو   𝟎𝟎  أو  ∞𝟏للتحقق من أن الناتج  ( عوض1

 نهايتها بالتعويض دالة نسبية واحدةالدالة لتصُبح  تعديل( 2

 ∞∞  أو  𝟎𝟎            

 خطوات لوبيتال )اشتق ـ بسط ـ عوض(. تطبيق( 3

 𝟎∞  و  𝟎𝟎و     ∞𝟏: معالجة الصيغ  ثالثاً
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 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 

 

 

 

 

 

 

 

 

         أوجد النهايات التالية :248 ص تمارين

+𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎  (𝟑𝟕                                          ( عوض للتحقق:1   (𝟏𝒙)(𝒙)             (… … … … ) 

 الدالة لتصُبح دالة نسبية واحدة: تعديل( 2
 

𝒚                                                                              بفرض أن: =  … … … … … … …. 

 

 ...................................................................................................... ........  للطرفين:  lnبأخذ 

 

 ........................................... . ...........................(  ......)........  : والتعويض للطرفين +𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎بأخذ 

 

 ....................................................................... ( ......)........ : والتعويض  واحدةجعلها دالة نسبية 

 

 :تطبيق خطوات لوبيتال( 3
 

 .................................................. ............................................................................... 

 

............................................................................................................................. .... 

 ∴ 𝐥𝐧 𝒚 =  … …                 ⇒ 𝒚 =  … … … … 

       𝟎∞  أو   𝟎𝟎  أو  ∞𝟏للتحقق من أن الناتج  ( عوض1

 نهايتها بالتعويض دالة نسبية واحدةالدالة لتصُبح  تعديل( 2

 ∞∞  أو  𝟎𝟎            

 خطوات لوبيتال )اشتق ـ بسط ـ عوض(. تطبيق( 3

 𝟎∞  و  𝟎𝟎و     ∞𝟏معالجة الصيغ   تابع:
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 2متقدم ـ ف  12الرياضيات ــ 

 المعرفة وقاعدة لوبيتال  الصيغ غير( 4ـ  2)
 
 

 248ص  ختبارات المعياريةالا

 
 𝑨) 𝟎                                        𝑩) 𝟏                                     𝑪) ∞                         𝑫) − ∞ 

 

 
 𝑨) 𝟎                                        𝑩) 𝟏                                     𝑪) ∞                         𝑫) − ∞ 

 

 
 𝑨) 𝟎                                       𝑩) ∞                                   𝑪) 𝟑𝟐                                𝑫) 𝟐𝟑 

 

 
 𝑨) 𝟎                                    𝑩) ∞                                  𝑪) 𝟏𝟐                                𝑫) − ∞ 

 𝟑𝟖.   𝐥𝐢𝐦𝒙→𝟎+(𝐜𝐨𝐬 𝒙)𝟏𝒙 

 
 𝑨) 𝟏                                    𝑩) ∞                                  𝑪) 𝟎                               𝑫) − ∞ 
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